

唤醒文化自信比设『母亲节』更重要

□黄春景

近日有媒体称中国已将5月第二周的星期天定为“母亲节”,据悉,此报道不实。国家安全政策委员会专家学者们认为,中华民族有重视人伦亲情的优秀传统,呼吁确立“中华母亲节”,而不能把美国母亲节视作世界的母亲节,最终被“西化”。

时至今日,从美国舶来的母亲节在国人之间过得轰轰烈烈,中国自己的中华母亲节却仍然受到冷落,这已是一个不争的事实。虽然有近七成人支持设立中华母亲节,但是真正过母亲节,大部分人还是被“西化”了。我们还在过西方的母亲节,说到底根本没有真正唤起民族的文化自信,这远非设立一个“中华母亲节”所能撼动的一种内心情结。就像西方的情人节一样,让中国传统的七夕已然逊色。可见,唤醒文化自信比设“中华母亲节”,来得更实际更重要。

多年来的传统节日“向西看”,使国人本身已疏离了自己的传统文化,母亲节也不例外。西方母亲节盖过“中华母亲节”,在某程度上,正是强势的西方文化逐渐覆盖本土文化的一种表征。为什么西方的母亲节等能被广大国人接受?是由于它们有具体而鲜明的仪式。相比之下,我国的传统佳节现在却丢失了仪式,传统文化缺失了更好的传承载体。

世界上有很多国家都有自己的母亲节,作为一个有着优秀传统文化的国家,在感恩父母方面过洋节日很不应该,我们要有自己的母亲节。如果我们每一个都具备这样的文化自信,中华母亲节一定会赋予更深的内涵及节日气氛,就能更好地发扬中国传统的民族文化。问题是,至今为止,我所见到的母亲节、情人节等,“西化”的趋向似乎已成了一种不可阻挡的潮流。

拿什么来拯救自己的节日?美国著名的思想家亨廷顿以先哲的口吻写道:未来世界的竞争,将是文化与文化之间的竞争。这一论断有如洪钟大吕,警醒着我们:文化竞争的时代已经来临!传统节日的式微不容小觑,学者忧心中华母亲节不敌美国母亲节,已经延续了多年。设“中华母亲节”也并非今天才提出来,早在几年前就有政协委员呼吁设立我们的“母亲节”,但最终还是“雷声大雨点小”。虽说中华母亲节备受冷落与舆论造势不够有很大关系,但我认为关键还是文化自信上的掣肘。

一言概之,什么时候我们提高了文化自信,国人才真正意义上拥有自己的母亲节。



就是一些用电量大的市民,采访中记者遇到一位平均每月用电在2000千瓦时左右的市民,按照第三阶梯标准,超过230千瓦时以上的每度电要增收0.3元,这样一个月他家的电费就要增加600多元。

采访中,记者发现,一般市民家庭每月正常用电在200千瓦时左右,如果进入冬夏季,用电量会更大,所以市民们普遍希望能把第一阶梯的用电标准再调高一些,满足基本用电需求。目前,河南省的阶梯电价听证会已经结束,具体的电价制定标准及实施日期,还要综合各方代表及群众的意见后才能确定。市物价管理办公室负责人说,最终是不是按这个方案执行,河南省的听证会也提出了很多建议,省发改委征集各方面的意见,形成听证报告,报国家发改委审批,具体的价格按国家发改委审批的价格和标准来执行。



随着“三夏”的到来,中石化信阳分公司积极开展2012年“三夏”保供服务活动,各加油站给农机手免费提供“五小”服务,即小药箱、小修理箱、小休息室、小淋浴室、小信息栏等。图为息县加油站的员工正在认真张贴农用加油机位标识。

本报记者 郝光 通讯员 耿春华 摄

建筑工人从17楼坠落身亡

现场无任何防护设施

□本报记者 郝光

5月11日上午9时许,固始县河南天工建筑公司信合金色阳光项目施工现场,一名工人从17楼意外坠落,当场死亡。据施工现场工人称,死者名叫涂长江,他在出现意外前,正在17楼窗户附近进行楼层内粉刷工作,这栋楼高22层。13日上午,根据读者投诉提供的地址,记者驱车来到固始县,找到了这家建筑工地。这家工地总共有六栋在建的高层住宅楼,现在已经人去楼空,工地上冷冷清清,只有几个工人在这里看守工地。按照指引,记者找到了出事地点。记者看到,这栋22层主体已完成的高层建筑,施工现场周围竟无任何安全网、脚手架等防护措施。据知情人说,建筑承包商是为了节省租赁费用,提前撤下了脚手架和防护网,没有安全防护措施,才导致人坠地而死。“这些黑心的老板根本不把我们当人看,只顾赚钱不管工人死活。”一名工友气愤地说。

据了解,死者涂长江今年49岁,才从外地打工回来,在这里上班仅几个月就出了事,他上有七十多岁的父母,下有三个未成年的孩子,最小的只有八岁,妻子是农村妇女,无经济来源,家中全靠他在工地打工糊口。事情发生后,固始县安监局进行了调查,据一杨姓工作人员介绍说,他们在事发当天就到工地进行了调查走访,初步认定事故原因为施工承建单位没有按照建筑安全要求安装任何安全防护设施,工人也没有佩戴安全帽,安全带等造成的,但是因为承包商陈宏亮手机一直关机,他们无法找到当事人,也就无法界定事故双方的责任。固始县安监局一负责人说,在固始县这种建筑违规现象比较多见,下一步他们将下大力气进行整顿,这起事故他们也很重视,正在处理之中,如果还找不到事故责任人,他们将向公安机关建议进行网上通缉。

严防“中大奖”暗设圈套

日化用品内藏诱饵

□本报记者 郝光

近期,信阳市工商局12315指挥中心接到多名消费者的咨询,这些消费者大都是在其所购的某品牌牙膏包装盒内、纸巾包装袋内等日化用品内发现了“中奖卡”,让他们以为获得了大奖,按照中奖卡上的号码打通电话后,对方先恭贺其获得了“中奖卡”,然后告知消费者向对方指定的账号上预付一定金额的个人所得税或公证费用后,才能获得高额奖金、奖品。这些所谓的“中大奖”其实是一个暗设的骗局,千万不要上当受骗。

12315指挥中心的的工作人员告诉记者,“中奖诈骗”存在已久,诈骗分子为了提高诈骗“成功率”,往往将目标锁定在单价较低的日用消费品上。日化用品已经成为中奖诈骗的重灾区。诈骗分子的常用手段是:利用卖场里开放式购物架的便利,将所谓的“中

奖卡”、“刮刮卡”偷偷塞入日用品的包装盒内,这些“中奖卡”、“刮刮卡”要求“中奖者”必须向指定账户汇入一定的金额,才能获得奖金、奖品。为打消“中奖者”的疑虑,犯罪分子违法刻制了某些企业的公章和“xx市公证处专用章”,开设了假冒“xx公证处”的电话,利用广大群众对公证处的信任进行诈骗。有的骗子还在中奖卡片的落款处印上了如“xx彩票管理中心监督印制,伪造将追究其法律责任”等字样。针对刮奖卡中奖诈骗的问题,中国消费者协会先后发出过《先交钱,后领奖的“中奖”活动都是骗局》、《以“中大奖”设圈套骗子仍在耍花招——中消协呼吁严查“消费中奖”诈骗活动》等消费警示。

凡合法的商业抽奖活动,依据法律相关规定奖金额上限为5000元,并且不需要消费者预先支付任何费用,只要消费者以此为据,就很容易识别骗局而避免上当。

阶梯电价将实施 最高每度涨0.3元

□本报记者 赵锐

6月1日,全国将统一实行阶梯电价。我省的民用电价将进入阶梯收费时代,阶梯电价是怎么回事?这会对接信阳市老百姓的生活产生什么样的影响?记者对相关部门进行了采访。

在市物价管理办公室商业价格管理科,记者了解到,现在的电价没有按基本需要和非基本需要来划分,用电多的人和用电少的人都是一个价格,这样不利于节约用电,用电多的人和用电少的人都是享受一样的补贴。

实行阶梯电价有利于引导居民调整用电行为,旨在促进资源节约型和环境友好型社会建设,逐步减少电价交叉补贴,理顺电价关系,引导居民合理、节约用电。有利于改善电价结构,考虑到不同居民的承受能力,能保证大多数居民的用电稳定。

实行阶梯电价虽然有这么多的好处,不过市民们关注最多的就是第一阶梯用电的定量标准。阶梯电价拟分三档:第一档电量标准按每户每月150千瓦时确定,此次电价不调整,仍按0.56元/千瓦时执行;第二档电量标

准按每户每月150千瓦时至230千瓦时确定,电价提高到0.61元/千瓦时;第三档电量为每户每月230千瓦时以上电量,电价提高到0.86元/千瓦时。对城乡“低保户”和农村分散供养的“五保户”家庭每户每月设置10千瓦时免费用电基数。

实行阶梯电价后受影响最大的是用电量大的市民,物价办同志说,农村绝大多数用户是不会超过150千瓦时,但是城市用户会有一定影响,特别是冬季和夏季,一部分用户要超过230千瓦时,这一标准的制定,受影响最大的

高考营养品受追捧 专家提醒要慎用

□本报记者 赵锐

又是一年一度的“高考季”,准备参加高考的考生们正为自己的前程奋力一搏。家长们为了让孩子在考试中考中达到最佳状态,都用上了“秘密武器”。

日前,多家媒体报道,随着高考临近,湖北孝感一中惊现“吊瓶班”,图片显示,灯火通明的教室内,许多高三学生边打点滴边复习,场面令人震惊。高考前打氨基酸补充能量,我市即将参加高考的考生和家长都有自己的看法。在采访中大多数学生不赞同这种做法,他们认为关键还是靠自己。

记者日前走访了我市的各大药店、保健品专卖店发现,与提神补脑、增强记忆力有关的产品被摆放在售货架最显眼的位置。大部分产品自称为补充蛋白质、提神醒脑、抗疲劳促进睡眠等功效,价格从几十元到几百元不等。今年高考补品市场中,“鱼肝油”备受追捧,市民林女士告诉记者:“深海鱼最补脑,就要高考了,在孩子的饮食上很舍得花钱。”一位保健品专卖店的店员告诉记者,他们最近主推的产品是针对高考学生的蛋白质粉、鱼油软胶囊、维生素等营养品,销量一直在增长,随着高考临近,

这些产品的销量更是比平时高了两三成。保健品专卖店店员说,马上高考来临了,现在保健品很畅销。正说着,一位家长来给孩子买西洋参和“生命一号”,这位家长告诉记者,管不管用自己已尽心了,落个心理安慰罢了。

针对补脑类保健品日益畅销的现象,业内专家指出,面对高考,考生难免精神紧张,加上夏天天气日渐炎热,考生出现厌食情绪属于正常现象,家长不必大肆给孩子进补。保健品是适宜特定人群食用的产品,有些保健品会使学生脑细胞兴奋,不利于学生的休息,反倒会产生副作用。营养师赵旭亚告诉记者,氨基酸注射液是一种处方药物,它主要针对营养严重不良的患者。主要还是调整合理的饮食结构,保证饮食多样化,建议学生多吃一些蛋白质、维生素、矿物质的食物。其实,要想在高考中取得好成绩,充沛的体力才是制胜的根本,在备考期间,调整作息,确保充足睡眠,并强化体育锻炼,才能有好的体能,使学习效率倍增。

还有不到一个月就要高考了,在这里也希望快高考的学子们要注意劳逸结合,慎用一些营养保健品,保持良好的睡眠和愉悦的心情,以最好的精神状态迎接高考。



日前,浙河区区武部积极响应区委、区政府号召,开展了慈善捐赠活动。大家本着捐赠自愿、量力而行、多捐不限的原则,捐一日收入资助寒门学子,献一份爱心帮助贫困家庭,为生活困难的市民和弱势群体提供帮助。图为捐款现场。

牛荣华 张阳 摄

信阳市房产管理中心商品房预售许可公示

(第0057号)

Table with columns for 预售许可证号, 预售许可日期, 开发建设单位, 项目名称, 项目坐落, 楼号, 用途, 套/间数, 层数, 结构, 建筑面积, 开工时间, 施工单位, 监理单位, 企业法人营业执照, 企业资质证书, 国有土地使用证, 建设工程规划许可证, 建筑工程施工许可证. Includes details for 信阳市房产管理中心.

根据《中华人民共和国行政许可法》、《中华人民共和国房地产管理法》等有关法律、法规的规定,现对信阳天健置业有限公司金牛山住宅区2#、3#、4#、9#、10#楼项目的预售申请进行公示,联系电话:0376-6237051。

信阳市房产管理中心 2012年5月21日

公告

信阳市国土资源局现将信阳市浉河区湖东办事处五星社区居委会土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于浉河区湖东管理区五星村五组,权属性质为国有,使用权类型为出让,用途为住宅用地,面积为8445.79平方米,出让年限为70年,终止日期为2082年3月10日。宗地东至信阳市人口和计划生育委员会、浉河区疾病预防控制中心;南至道路;西至中国联通网络通信有限公司信阳市分公司、马万友、张华银;北至浉河区湖东办事处五星社区居委会。若对以上公告的土地所有权、土地使用权及其他权利等有异议者,请于公告之日起30日内到信阳市国土资源局浉河分局申请复查手续。逾期无异议者,即认为上述公告的权益有效,将准予登记注册。

信阳市国土资源局 2012年5月22日

注销公告

兹有信阳天成建设有限公司经股东会决议,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权人、债务人自公告发布之日起45日内向公司申报债权、债务。

特此公告

信阳天成建设有限公司 2012年5月22日

信陽首屆藝術品拍賣會 天源杯·信陽首屆民間收藏精品展. Advertisement for an art auction featuring various items like '双龙双喜木牌', '深山访友', '紫砂壶', etc. Includes contact info for 信陽天源公物拍賣有限責任公司.

遗失声明

兹有蔡传顺所有的房屋坐落于信阳市工市区卫校院内,房屋所有权证号为信房权证浉河区字第1010064号,为混合结构1幢,建筑面积70.35平方米,因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有商城县新麒家税务登记证正本(证号:413027660803001),因不慎丢失,特声明作废。

遗失声明

兹有中国人民财产保险股份有限公司息县支公司经营保险业务许可证(机构编码P10014XIX)不慎遗失,特声明作废。